

烈日下 执行干警成功扣押涉案推土机

河北法制报讯 (记者 王智勇)6月21日,江西籍的杨某急匆匆赶到邢台经济开发区人民法院立案大厅申请执行立案,要求被告申某立即返还履带式推土机一辆。邢台经开区法院执行事务中心立即启动执前保全快办程序,仅用两个小时顺利执行完毕,维护了当事人的合法权益。

原告杨某与被告申某物权保

护纠纷一案,经邢台经开区法院审理后,于6月13日判决被告申某十日内返还原告杨某履带式推土机一辆。杨某到法院立案大厅申请执行立案时,该案判决确定的履行期限尚未届满,还差两天。但执行法官考虑到,为防止当事人在履行期间转移财产规避执行,可以先采取执行前的保全措施。执行事务中心受理该起案件后,立即

组织力量对涉案车辆予以扣押。执行法官对该案采用了不提供财产担保、不缴纳保全费等措施简化程序。

邢台经开区法院执行事务中心是该院为适应执行形势需要,在2017年建立的简案快办、执行保全、执前和解等执行事务集约化、流程化管理的部门。该中心创新适用执行前的保全措施,采用不提供财产担

保、不缴纳保全费等措施简化程序,最大限度地维护当事人的合法权益,进一步提升司法服务水平。

6月21日,执行事务中心执行干警及法警队人员顶着烈日、冒着酷暑,在立案后两个小时内成功扣押涉案车辆。杨某掩饰不住内心的感激之情,握着执行干警的手说道:“真没想到,开发区法院的执行效率这么高!”

拖欠工资无钱偿还 以牛抵债握手言和

河北法制报讯 (郝伟)近日,康保县人民法院成功调解一起欠款纠纷案。经过法官耐心调解,双方达成执行和解。

2019年3月,家住康保县土城镇某村的李某因从事家庭养殖业雇佣冯某为其放羊。后来李某拖欠冯某12400元工资不予支付,冯某经多次催要未果,遂向法院

提起诉讼。

2021年12月22日,康保法院经审理后判决李某一次性给付冯某工资12400元。判决生效后,李某以没钱为由拒不履行还款义务。今年5月,冯某向法院申请强制执行。

在执行过程中,李某多次向执行法官表示暂时无力履行生效法律文书,其以家中没钱、身体状

况不佳需住院等借口对执行工作不予配合。执行法官了解到,李某仍从事养殖行业,家中有牛多头。鉴于其没有现金偿还能力,执行法官调整执行思路,考虑能否以牛抵顶欠款的方式化解双方矛盾。为此,执行法官多次深入双方所在村,当面就以牛抵顶欠款的想法做双方工作。被执行人开始坚

决拒绝,不予配合,执行行动陷入僵局。后执行法官找到被执行人所在村的村干部,由村干部协助法官对李某进行释法明理。经过三小时的悉心调解,双方最终达成执行和解。李某表示愿意用自己养殖的一头小牛抵偿欠款,冯某也同意以物抵债解决纠纷,双方握手言和,案件圆满完结。

隆化法院执行助力生态环境保护

近日,隆化县人民法院执行局通过刑事财产刑案件的执行,为县域生态环境修复贡献了力量。

在执行一起非法采矿罪刑事案件过程中,执行干警驱车60余公里到达非法采矿现场,经勘察发现,该地因私挖乱采,生态环境已被严重破坏。干警立即与县自然资源规划局等多部门协作,共议环境修复途径,后与财政部门沟通,将已没收的沙土石以合法方式用于恢复地貌。王岚

大厂交警开展酒驾醉驾夜查整治行动

为进一步强化酒驾、醉驾治理,有效消除道路交通安全隐患,全力营造高压严管态势,近日,大厂回族自治县公安交警大队开展酒驾、醉驾夜查整治统一行动。

行动中,执勤民警在辖区车流量大的路口,充分利用酒精检测仪、执法记录仪等装备,坚持“一个不漏查,一个不放过”的工作态度,对过往车辆进行检查,并提醒广大驾驶人自觉遵守交通法律法规,杜绝酒驾恶习。

李建伟 张佳月

正定县交通运输综合执法大队开展文明创建活动 助推出租车汽车行业健康发展

正定县交通运输综合执法大队重视出租车行业管理,通过开展文明创建活动,助推出租车汽车行业健康发展。

该大队深入开展出租车行业“安全行车、文明运营”专项教育整治活动,引导驾驶人遵守社会公德、提升服务水平;为方便乘客辨认投诉,统一更换了出租车座套和全部从业人员的服务监督卡;多次整顿出租车市场,对乱停乱放及随意调头行为进行纠正,使服务质量和服务环境明显改善。

据统计,近年来,正定县出租车行业驾驶人拾金不昧蔚然成风,归还乘客丢车上的各类物品550余件。

侯天保 梁蕴慧



当前,各地麦收进入高峰期。为加强麦收期间道路交通安全管理工作,提高农村群众、农机驾驶人的道路交通安全意识,连日来,易县公安局交通管理大队民警深入田间地头,开展麦收时节道路交通安全宣传教育活动,助力“三夏”工作深入开展。图为6月20日,民警向村民宣传交通安全法律知识,劝导农机驾驶人谨慎驾驶,切勿因赶工而造成交通事故,受到广大农村群众的好评。

赵星宇 摄

灵寿县三圣院乡平安建设和县域社会治理工作成效明显

灵寿县三圣院乡真抓实干、攻坚克难,平安建设和县域社会治理各项工作取得明显成效。

坚持“三治”融合,筑牢基层社会治理根基。夯实自治基础,充分发挥村委会、村监会等基层自治组织的作用,建立健全村务公开和民主管理工作机制;强化法治保障,引导各村积极争创民主法治示范村,加快

形成比学赶超浓厚氛围;注重德治先导,组织开展文明乡村、文明家庭创建工作,推进志愿服务制度化、常态化。

多元化化解矛盾,确保社会稳定大局和谐稳定。突出领导包联,深入开展领导干部接访约访、走访家访;扎实排查稳控,强化常态摸排、动态摸排,建立台账、明确责任;依托乡级矛盾纠纷多元化解中心,统筹整合信

访、调解、诉讼、律师、民调员等资源力量,实行矛盾问题一站收揽、一地解决;突出抓好乡综合指挥和信息化网络平台规范化建设,实现对基层社会风险点的全时空预警预防。

强化风险防范,坚决守住安全发展底线。持续开展反邪教警示教育、“无邪教乡村”创建活动;严格落实安全生产责任,加强安全生产监管;持续开展对涉黑、涉恶线索的摸排工作,坚决避免滋生新的黑恶势力,进一步增强群众的安全感。

张亚如 王文军

增强“五种意识” 下足“五个功夫” 推动新时代人民法院工作高质量发展

□ 杨峰

习近平总书记强调,切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。要推动新时代人民法院工作高质量发展,必须把习近平总书记的重要指示细化到审判执行工作的具体举措上,体现到人民法院干警的奋斗实干中,落实到谱写审判新篇章的实际成效上,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,提升人民法院的良好形象。

增强责任和担当意识,着力在服从服务大局上下功夫。作为基层人民法院,要全面贯彻习近平法治思想,以高度的政治自觉履职尽责,及时领会和配合党委、政府的工作重点,找准司法服务经济发展和维护社会和谐稳定这一大局的切入点和着力点,注重强化主动服务意识,充分发挥审判职能作用,多措并举回应新时代人民群众司法需求

和社会需要,着力解决企业“痛点、难点”问题,以高效、公正、优质、便民的司法服务护航县域经济社会发展。

增强改革和创新意识,着力在提升工作质量上下功夫。改革创新是推进人民法院工作的动力和源泉,也是解决人民法院自身存在问题的有效途径。因此,要根据新形势新任务的要求,解放思想,抓住机遇,积极探索加强司法工作的新途径,打造司法工作的新亮点,开创司法工作的新局面。要紧紧围绕中央和省市对深化司法体制改革的重要部署,全面落实司法责任制,推进审判权力高效运行,要不断推进一站式多元解纷和诉讼服务体系建设,深化执行工作综合治理格局,用足用好小额速裁、简易程序、在线诉讼等程序手段,不断创新司法为民举措,着力解决好人民群众反映强烈的立案难、诉讼难、执行难等突出问题,用改革与创新的双翼,确保人民法院工作始终保持蓬勃生机和旺盛活力。

增强公正与效率意识,着力在提高司法能力上下功夫。公正与效率是人民法院工作的永恒主题,是司法审判的灵魂和生命线,也是评价法院和法官工作状态的基本标尺。作为基层人民法院,要始终扭住审判这一中心工作不放松,坚持公正效率不动摇,切实履行好司法审判这一职责,做到作风建设和审判工作两手抓、两不误、双促进,以作风建设的成效推动审判、执行工作质量和效率的提升。同时,进一步突出审判管理工作的效能,建立健全与审判质量效率指标体系相关的各项机制,不断提高审判管理的针对性和实效性。

增强文化和进取意识,着力在创造更高水准的司法文明上下功夫。文化是根,根深则叶茂;文化是魂,魂立则业兴。要充分发挥人民法院廉政文化的思想引领和道德培育作用,结合司法文化特点及法院工作实际,致力于形成具有法院特色、彰显法院精神的文化阵地,营造积极进取、锐意向上、团结奋进

这个司机胆忒大 酒后开车还抱娃

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆扬)家住沧州中捷产业园区的男子李某不仅酒后驾驶车辆,而且怀里还抱着一个幼童。被执勤民警查获后,李某受到了严厉的处罚。

6月18日21时35分,沧州市公安局渤海新区分局交警二大队民警正在辖区夜查酒驾。这时,一辆白色轿车缓缓驶过来,民警立即将其拦住进行检查。可当车窗落下后,眼前的一幕让民警大吃一惊:驾驶员身上散发着些许酒气,怀里竟然还抱着一个一周岁左右的孩子。面对民警询问,驾驶

员拒不承认喝酒。随后,民警将其带回大队作进一步处理。

经酒精检测,驾驶员李某体内酒精含量为49mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。面对这一检测结果,李某最终承认了自己饮酒的事实。民警当即对李某进行了严厉的批评教育,告知其酒驾本就存在着极大的交通安全隐患,抱着孩子开车更是危险,一旦发生交通事故,后果不堪设想。

最终,根据相关法律规定,李某被处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

男子醉驾被查 竟反问交警“几点了还查”

河北法制报讯 (吕琛)“开车不喝酒,喝酒不开车”,这句话已经深入人心。但部分驾驶员却心存侥幸,以为夜深了交警就不查酒驾了。近日,文安县一男子深夜醉驾被交警查获后,竟然反问“几点了,还查”。最终,其难逃法律制裁。

6月17日零时30分许,文安县公安局交警大队左各庄中队执勤交警在辖区内设卡夜查酒驾。当执勤民警对一辆白色商务车驾驶员进行酒精快速排查时,驾驶员反问交警:“几点了,还查?”

紧接着,酒精快速检测仪发出提示。民警询问其是否喝了酒,驾驶人矢口否认。民警随即将其带上警车做进一步酒精检测。经呼气式酒精检测,显示为120mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。

随后,民警带驾驶人任某某到医院进行抽血采样,并送司法鉴定部门进行检测鉴定,鉴定结果为179.6mg/100ml,已构成醉酒驾驶机动车。经相关鉴定,民警依法吊销任某某机动车驾驶证,且五年内不得重新取得机动车驾驶证。

目前,任某某因涉嫌危险驾驶已被采取刑事强制措施,案件正在进一步调查处理中。

献县法院集中审理4起“帮信”案

近日,献县人民法院集中审理4起帮助信息网络犯罪活动案件。

该系列案件被告人唐某某、孙某某、秦某某、王某某明知他人租借银行卡用于实施信息网络违法犯罪活动,为蝇头小利仍将自己名下的银行卡及绑定的手

机卡提供给他人用于接收网络违法犯罪资金。据悉,献县法院将持续发挥刑事审判职能,以更大的决心和力度打击和防范电信网络犯罪,切实维护群众的切身利益,为促进社会和谐稳定提供司法保障。

马孟宇 孙云逸



怀安县人民检察院检察官在办理史某盗窃案时,发现被害人多达10名。为最大程度挽回被害人的经济损失,办案检察官多次与史某及其家属沟通,向其宣读了认罪认罚从宽制度并告知其主动退赃的法律后果,希望其真心认罪悔罪。经多次释法说理后,史某表示认罪认罚,并由其哥哥代其向10名被害人进行了退赃退赔,最终史某签署了认罪认罚具结书。图为被害人王某专程将一面锦旗送到检察官手中,连连致谢。

谢敏辉 张莉莉 摄



为进一步提升党组织的凝聚力、战斗力和号召力,激发广大党员干部创业、创先争优的热情,近日,石家庄市栾城区司法局党支部组织全体党员走进革命老区栾城区柳林屯乡故营村,参观栾城第一个农村党支部纪念馆——故营村党支部陈列馆,重温入党誓词,唱国歌、讲党课,开展“学党史、迎七一”主题党日活动。图为党支部书记聂云勇带领全体党员走进故营村党支部陈列馆,重温革命老区人民的英雄事迹和优良传统,接受生动的革命历史教育和红色文化的洗礼。

高士光 陈琪 摄

的文化氛围,引领和推进法院各项工作科学发展、创新发展。完善党建活动室、图书阅览室、体育活动室,布置文化长廊等文化设施建设,让法院干警在潜移默化中接受法治文化熏陶,让法治、廉政、文明等法院文化根植于他们心中,做到内化于心,外化于形,起到对外树立形象、对内凝聚人心的作用。

增强民本和为民意识,着力在落实司法为民措施上下功夫。人民法院工作做得好不好,最终要看人民群众满意不满意。基层人民法院要把提升群众的满意度作为工作的出发点和落脚点,永怀亲民之心,勤办便民之事,常行利民之举,坚持从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发,着力解决群众“急难愁盼”问题,推动审判工作往实里做、往百姓心坎上做,解决好“一揽子”法律问题,让新时代人民法院工作的人民属性更加突出。

(作者系尚义县人民法院党组书记、院长)